
8 Sveučilišni glasnik

Odjel za kemiju može se pohvaliti širo­
kim krugom potpisanih sporazuma s nas­
tavnim bazama, i to počevši od farma­
ceutske industrije, preko znanstvenih i 
odgojno­obrazovnih ustanova do pre­
hrambene industrije i industrije deterdže­
nata. Neki su partneri: „Hrvatska agenci­
ja za poljoprivredu i hranu”, „Yasenka d. 
o. o.”, „Saponia d. d.”, „Tehnička i priro­
doslovna gimnazija Ruđera Boškovića”, 
„Inspecto d. o. o.”, „Poljoprivredni insti­
tut Osijek”, „Nastavni zavod za javno 
zdravstvo Osijek” i dr. Zajedničkim sna­
gama organiziraju se posjeti tvornicama, 
radionice i predavanja koja studentima 
pomažu steći uvid u praktičan rad i 
industrijsko okruženje. Komunikacija i 
suradnja s nastavnim bazama iznimno su 
važne te doprinose popularizaciji zna­
nosti među mladima. 

Nastavne baze 
Odjela za kemiju

Nastavne baze Filozofskog fakulteta u Osije­
ku predstavljaju ključan mehanizam povezi­
vanja teorije s praksom. Suradnjom s brojnim 
institucijama i organizacijama studentima se 
omogućuje stjecanje konkretnih iskustava, 
razvoj profesionalnih kompetencija i bolje ra­
zumijevanje društvenih procesa. Takav model 
obrazovanja potvrđuje ulogu Fakulteta kao 
aktivnog sudionika u lokalnoj i regionalnoj 
zajednici.

Suradnja s nevladinim organizacijama
Suradnja s nevladinim organizacijama čini 
važan dio nastavnih baza jer studentima 
omogućuje izravno uključivanje u društveno 
korisne aktivnosti. Primjerice, u partnerstvu s 
organizacijama poput Hrvatskog Crvenog 
križa, Udruge Breza, PRONI­ja i Dječjeg 
kreativnog centra DOKKICA studenti sudje­
luju u humanitarnim aktivnostima, edukacija­
ma, istraživanjima i radu s djecom i ranjivim 
skupinama.
Primjer je takve prakse i sudjelovanje stude­
nata u programu „Škola u prirodi“ gdje su 
razvijali pedagoške i socijalne vještine radom 
s učenicima u izvanškolskom okruženju. 
Osim toga, suradnja s organizacijama civil­
nog društva obuhvaća i pripremu projekata 
financiranih iz EU fondova čime studenti 
stječu iskustvo rada u realnim projektnim 
okvirima.

Suradnja studentskih udruga sa širom za­
jednicom
Studentske udruge dodatno proširuju koncept 
nastavnih baza vlastitim inicijativama i pro­
jektima. Organizacijom javnih predavanja, 
radionica, tribina i humanitarnih aktivnosti 
udruge poput PSIHOS­a, USPOS­a, SOCI­
OS­a i drugih aktivno doprinose povezivanju 
Fakulteta s građanima. Aktivnosti udruga 

Stjecanje iskustava i razvoj profesionalnih kompetencija

Uspješna vertikalna integracija znanja

Prehrambeno­tehnološki fakultet Osijek 
(PTFOS) pridaje veliku važnost povezivanju 
s industrijom, a njegove nastavne baze obuh­
vaćaju neke od najvažnijih subjekata u preh­
rambenom sektoru istočne Hrvatske (i šire). 
Suradnja s gospodarskom sektorom na razini 
nastavne baze nadilazi uobičajenu poslovnu 
suradnju jer studentima PTFOS­a omogućuje 
da praktični dio nastave i stručnu praksu 
obavljaju u realnom industrijskom okruženju 
koristeći se suvremenom tehnologijom i uče­
ći od stručnjaka iz prakse.
Među najistaknutijim partnerima i nastavnim 
bazama fakulteta jesu:

• Belje Plus d. o. o. koje pokriva cijeli niz 
tehnologija, od prerade mlijeka do vinar­
stva 

• Žito grupa, s posebnim naglaskom na po­
gone za preradu žita i uljarica, te tri kom­
panije koje su dio Žito grupe (Prosciutto 
Pannonico d.o.o., Salami Aurea d.o.o. i 
Copadio d.o.o.) koje su specijalizirane za 
tehnologiju mesa, s naglaskom na trajne 
suhomesnate proizvode 

• Inspecto d. o. o. sa svojim najmodernijim 
laboratorijskim centrom u ovom dijelu 
Europe omogućuje studentima PTF­a rad s 
najmodernijim uređajima i analitikom što 
se izravno očituje u vještinama studenata u 
svim aspektima analitičkih metoda na svim 
vrstama uzoraka 

• Kandit d. o. o. za tehnologiju konditorskih 
proizvoda 

• Vodovod­Osijek d. o. o. za tehnologiju 
obrade voda

• Nastavni zavod za javno zdravstvo 
Osječko­baranjske županije i Klinički bol­
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Na Odjelu za biologiju Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku velika se po­
zornost pridaje provedbi praktične nastave u 
laboratorijima i na terenu. Takav pristup vi­
sokom obrazovanju bitno doprinosi usvajanju 
novih znanja, stjecanju vještina, razvoju 
kritičkog mišljenja te boljoj pripremi stude­
nata za tržište rada. Dodatne vještine i iskus­
tvo studenti stječu, sukladno osobnim intere­
sima, u laboratorijima Odjela radom na raz­
ličitim znanstvenim projektima, ali i u nas­
tavnim bazama na području Osječko­baranj­
ske županije i šire. Već dugi niz godina raz­
vijena je uspješna suradnja s Parkom prirode 
Kopački rit, Parkom prirode Papuk, Nastav­
nim zavodom za javno zdravstvo Osječko­
baranjske županije, tvrtkom Yasenka d. o. o. 
u Vukovaru te Općom županijskom bolnicom 
Vinkovci. Studenti također stječu praktična 
iskustva u tvrtkama Vodovod­Osijek d. o. o., 
Inspecto d. o. o. Osijek, Koprivničke vode d. 
o. o., Biotech – regionalni centar za bioteh­

nološka istraživanja i razvoj Brodsko­posav­
ske županije, Nastavni zavod za javno zdrav­
stvo Brodsko­posavske županije, Medicinski 
fakultet Osijek, Zavod za javno zdravstvo 
Bjelovarsko­bilogorske županije u Bjelovaru, 
Zavod za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Viro­
vitičko­podravske županije u Virovitici te u 
javnim ustanovama za upravljanje zaštićenim 
prirodnim vrijednostima na području Osječ­
ko­baranjske i Požeško­slavonske županije, 
Županijskoj bolnici Čakovec i Nacionalnom 
parku Brijuni.
Suradnja je uspostavljena i s tvrtkama Uni­
kom d. o. o. za komunalno gospodarstvo Osi­
jek, Hrvatskim prirodoslovnim muzejom, 
Gradskim muzejom Varaždin, Kliničkim bol­
ničkim centrom Osijek i mnogim drugim in­
stitucijama u kojima znanja biologa bitno do­
prinose radu. Praktična su iskustva posebice 
važna i budućim magistrima edukacije bio­
logije i kemije koji se pripremaju za izvedbu 
nastave u osnovnim i srednjim školama na 
području Osječko­baranjske županije s koji­
ma Odjel ima dugogodišnju uspješnu surad­
nju. Među njima se posebno ističu: Osnovna 
škola Antuna Mihanovića Osijek, Osnovna 
škola Mladost Osijek, Osnovna škola August 
Šenoa Osijek, Osnovna škola Vladimira Na­
zora Čepin, I. gimnazija Osijek, Isusovačka 
klasična gimnazija s pravom javnosti u 
Osijeku i druge. Škole kao nastavne baze 
studentima omogućuju izravan rad s učenici­
ma te razvoj vještina potrebnih za prilagodbu 
izazovima suvremene nastave.  
U svrhu jačanja suradnje i povezivanja sadaš­
njih i bivših studenata, neprekidno se provodi 
projekt Alumni mentor. Taj projekt također je 
usmjeren na osiguravanje praktičnih iskusta­
va studenata u stvarnom okruženju.
Povezivanje visokog obrazovanja s različitim 
institucijama kao nastavnim bazama ima 
ključnu ulogu u kvaliteti obrazovanja i razvo­
ju kompetencija studenata. Takva suradnja 
omogućuje studentima stjecanje vrijednih 
praktičnih iskustava, primjenu teorijskog 
znanja u stvarnim situacijama te bolje pri­
premanje za tržište rada. Osim toga, razmjena 
znanja i iskustava između Odjela i vanjskih 
ustanova doprinosi stalnom unaprjeđenju 
nastavnog procesa i jačanju stručne zajednice 
što koristi i studentima i društvu u cjelini.

nički centar Osijek s kojima se ostvaruje 
suradnja na razini analiza hrane koje se 
provode kroz obvezno praćenje i kontrolu 
prema zakonodavnim propisima Republike 
Hrvatske te upoznavanje s funkcioniranjem 
HACCP sustava u objektu visokog rizika 
kao što je bolnica. 

Suradnja s tim bazama nije samo „razgleda­
vanje pogona“, već uključuje provedbu 
obvezne stručne prakse na prijediplomskoj 
razini, ali i dobrovoljne stručne prakse na 
diplomskoj razini studija. Studentima je 
omogućeno da teorijsko znanje primijene u 
realnom sektoru s posebnim naglaskom na 
rad u laboratoriju, ali i rješavanje problema u 
pogonima kroz analizu tehnoloških procesa 
što je obično rezervirano za izradu diplom­
skih radova. Takav vid suradnje nastavlja se i 
na višim razinama studija, konkretno doktor­
skom studiju. Nastavne baze PTF­a zauzima­
ju i važno mjesto u stručnom radu fakulteta 
što je vidljivo kroz zajedničke stručne i raz­
vojne projekte.
Suradnja PTFOS­a i nastavnih baza primjer 
je uspješne vertikalna integracije znanja što 
podrazumijeva da su eksperti iz nastavnih ba­
za vanjski suradnici i/ili mentori studentima 
PTFOS­a i izravno doprinose budućnosti pre­
hrambenog sektora i gospodarstva u cjelini 
na razini Republike Hrvatske. Važnost takve 
suradnje za nastavne procese i za znanstveno 
i stručno pozicioniranje PTFOS­a prepoznato 
je i formalno te je 2023. godine osnovan Od­
bor za suradnju s gospodarstvom, transfer 
tehnologija i inovacije. Odbor u novom sazi­
vu planira značajno proširiti opseg suradnje s 
gospodarstvom općenito, ali i proširiti broj 
nastavnih baza kako bi se poboljšala kvaliteta 
nastavnog procesa na fakultetu, na zadovolj­
stvo naših studenata.

obuhvaćaju teme poput mentalnog zdravlja, 
društvene nejednakosti, medijske pismenosti 
i obrazovanja, a često podrazumijevaju su­
radnju s kulturnim institucijama, školama i 
organizacijama civilnog društva. Time stu­
denti razvijaju organizacijske i komunika­ci­
jske vještine te stječu iskustvo javnog djelo­
vanja.
Naposljetku, treba reći da nastavne baze sas­
tavnice nisu samo oblik stručne prakse, već 
su upravo prostor u kojem se obrazova­nje 
izravno povezuje s društvom. Suradnjom s 
nevladinim sektorom i angažmanom stu­
dentskih udruga studenti postaju aktivni su­
dionici društvenih procesa čime se dodatno 
jača društvena uloga Fakulteta i kvaliteta 
obrazovanja.

U Svetoj Nedelji i Pregradi održane promocije 
studenata sestrinstva

U travnju 2026. godine održane su svečane 
promocije studenata sestrinstva Fakulteta za 
dentalnu medicinu i zdravstvo Osijek na dis­
lociranim studijima u Svetoj Nedelji i Pregra­
di čime je obilježen završetak njihova for­
malnog obrazovanja te nastanak novoga 
naraštaja zdravstvenih djelatnika.
U Svetoj Nedelji 24. travnja 2026. održana je 
promocija studenata sveučilišnog diplom­
skog studija Sestrinstvo. Tom je prigodom 75 
studenata steklo akademski naziv magistra 
odnosno magistre sestrinstva. Svečanost je 
okupila studente, njihove obitelji i prijatelje 
te predstavnike akademske zajednice. Promo­
ciju su predvodili izv. prof. dr. sc. Vladimir 
Grošić, doc. dr. sc. Vjekoslav Jeleč i izv. 
prof. dr. sc. Rajko Fureš.
U svojim obraćanjima promotori su se osvr­
nuli na važnost obrazovanja u području ses­
trinstva, naglašavajući da završetak 
di­plomskog studija predstavlja važan korak 
u profesionalnom razvoju, ali i preuzimanje 
dodatne odgovornosti u radu s pacijentima. 
Istaknuta je potreba za stalnim stručnim usa­
vršavanjem, praćenjem suvremenih trendova 
u zdravstvenoj skrbi te razvojem kompeten­
cija koje nadilaze isključivo kliničko znanje, 
uključujući komunikacijske vještine i etičku 
odgovornost.
Istoga je dana u Pregradi održana promocija 
studenata sveučilišnog prijediplomskog stu­

dija Sestrinstvo na kojoj su 53 studenta stekla 
akademski naziv prvostupnika odnosno prvo­

stupnice sestrinstva. Svečanost je također 
okupila brojne uzvanike, članove obitelji i 
predstavnike lokalne i akademske zajed­

nice.Promociju su predvodili doc. dr. sc. Vje­
koslav Jeleč, izv. prof. dr. sc. Rajko Fureš i 

Okupljenima su se obratili i gradonačelnik 
Pregrade Goran Vukmanić, mag. oec., te za­
mjenica župana Jasna Petek, prof., koji su u 
svojim govorima istaknuli važnost obrazo­
vanja zdravstvenih kadrova za razvoj lokalne 
zajednice i zdravstvenog sustava u cjelini. 
Naglasili su i potrebu zadržavanja mladih 
stručnjaka u struci te poticanja njihova dalj­
njeg profesionalnog razvoja.
U uvodnim govorima istaknuto je da sveuči­
lišni prijediplomski studij predstavlja temelj 
za daljnje obrazovanje i profesionalno usa­
vršavanje, ali i neposredno uključivanje u rad 
zdravstvenih ustanova. Posebno je naglašena 
uloga medicinskih sestara i tehničara u sva­
kodnevnom funkcioniranju zdravstvenog sus­
tava gdje se od njih očekuje visoka razina 
stručnosti, odgovornosti i profesionalnog in­
tegriteta.
Središnji dio obiju svečanosti bila je dodjela 
diploma čime je simbolično potvrđen višego­
dišnji trud, zalaganje i uspješno svladavanje 
studijskih obveza. Ukupno je promovirano 
128 studenata sestrinstva koji su tim činom 
stekli uvjete za zapošljavanje i daljnji profe­
sionalni razvoj u zdravstvenom sustavu.
Fakultet promocijama potvrđuje svoju važnu 
ulogu u obrazovanju stručnog i kompeten­
tnog zdravstvenog kadra u sredinama u koji­
ma izvodi studijske programe. Kroz organi­
zaciju studija u različitim lokalnim zajedni­
cama aktivno odgovara na njihove konkretne 
potrebe za obrazovanim zdravstvenim djelat­
nicima. Time se ne samo osigurava dostup­
nost kvalitetnog obrazovanja već i doprinosi 
jačanju lokalnih zdravstvenih sustava. Na taj 
način fakultet izravno povezuje obrazovanje 
s razvojem zajednica u kojima djeluje.
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